



开放之城与您相约

——16国驻华使节和国际组织驻华代表访朔纪事

一份诚挚的朔州邀请,促成一趟外交官的发现之旅。9月4日至5日,来自阿尔巴尼亚、南非、尼泊尔等16个国家的驻华使节和国际组织驻华代表来山西省朔州市参访。

这是朔州市近年来首场大型外事活动,也是建市以来规模最大、层次最高的一次驻华使节集中到访。中外来宾观木塔、看非遗、品朔味、听朔音、话发展,领略朔州厚重的历史积淀、淳朴的风土人情和昂扬的奋进姿态。

驻华使节访朔第一站来到应县木塔,欣赏辽金文化情景表演、听取木塔和榫卯结构解说、瞻礼佛牙舍利、观看木塔宣传片,深入了解木塔建筑之奇、历史之久、故事之多。榫卯结构演示现场掌声阵阵,中外宾客纷纷为应县木塔这一东方建筑称奇点赞。

阿尔巴尼亚驻华大使赛利姆·贝洛尔塔亚说:“我之前就听说过应县木塔,但没有机会参观,今天亲眼看到,它真的是精致绝伦,令人印象深刻。应县木

塔展现了一千年前中国人民的巧夺天工和高超技艺,我无法想象,在数学和物理刚刚起步又没有计算机的时候,能工巧匠怎么可能建造出这样一座屹立千年的伟大建筑?我认为应县木塔不仅是应县和山西省最美的建筑之一,而且是中国最美的建筑之一,你们应该为其申请列入世界文化遗产项目,因为它完全有资格。”

尼加拉瓜驻华大使迈克尔·坎贝尔说:“感谢山西省和应县政府为我和同事们安排了这次精彩的行程。我们参观了应县木塔,我想我无法用语言来诠释它的惊人,它历经战争、风雨、地震,如今依然屹立不倒,作为中国智慧、工艺的象征傲然挺立,我认为它是一个让人无比骄傲、无比自豪的存在。尼加拉瓜距离中国十分遥远,两国人民相知,却缺乏足够交流,这样的活动让我了解到中国文化,中国不仅运用新的科技和创新成果建设现代化,同时保存并发展了自己悠久的历史、灿烂的文化,我认为

这一点,中国是独一无二的,尼加拉瓜和其他国家可以向中国学习。”

冷餐会在朔州市副市长李润军的致辞中拉开序幕。他向来宾介绍了朔州的历史文化和时代精神,推荐了朔州的文旅资源和能源产业,表示朔州将秉持“和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢”理念,积极扩大对外开放,加强与各国人文交流、经贸往来,携手共创美好未来。

尼泊尔驻华大使比什努·施雷斯塔代表驻华使节感谢朔州的真诚邀约和盛情招待,表示朔州是一座历史和现代相融合、传统与发展和谐统一的城市。尼泊尔和朔州因佛教结缘,诚挚邀请朔州人民参观佛陀的出生地蓝毗尼,也希望与朔州搭建友谊的桥梁,在教育、投资、科技、环保等领域探讨合作,为促进全球和谐、推动全球进步作出贡献。

朔州市外事办和应县县委、县政府作为活动的承办方,力求在最短时间内全方位展示朔州。他们独具匠心,设置

了剪纸、烙画、香包等民俗、非遗文化展区和陶瓷展区,以及朔州特色产品展区,组织志愿者进行讲解,为中外嘉宾提供互动交流的志愿服务,得到外宾和其他来宾一致肯定。

在非遗展区,加纳驻华使馆公使奥乌苏·阿菲耶致勃勃地欣赏着非遗传承人的精雕细琢。她情不自禁地竖起大拇指:感谢你们给了我一个了解和探索这座城市的机会。朔州是一座美丽的城市,也是一座古老的城市,这里的食物很独特,剪纸和香包这些文化也是独一无二的。剪纸是其中最难的,值得人们去学习。我还看到了沙画,也令人印象深刻。

千年木塔承古风,民俗非遗叙匠心,交流互鉴话发展。朔州这座年轻的城市将带着悠久的历史积淀和厚重的文化底蕴,以开放胸怀与世界拥抱,以蓬勃姿态和世界对话,让开放之门越开越大,让开放之路越走越宽,让开放之势越来越强。
(张晓敏)



山西晋城:晋阳高速改扩建项目沁河大桥全幅贯通

近日,随着架桥机缓缓将最后一块40米预制桥梁板精准吊装到位,晋阳高速改扩建项目节点控制性工程沁河大桥全幅顺利贯通,标志着项目建设取得阶段性进展。

据介绍,沁河大桥是晋阳高速改扩建项目的控制性工程之一。项目位于山西省晋城市阳城县河头村西,全长578米,最大墩高72米,连续刚构跨越沁河,技术难度大、安全风险高,且处于延河泉域重点保护区,环

保要求也极高。施工方不断优化施工方案,对钢筋安装、混凝土浇筑、预应张拉压浆等关键工序进行全过程监控、精细化施工,按期实现了桥梁全幅贯通。

晋阳高速改扩建项目作为山西省第一条四改八高速公路,是在既有高速公路基础上改扩建为双向八车道,总长42.6公里。该项目对于进一步完善晋东南地区高速公路网络,改善行车条件,促进区域经济社会快速发展具有重要意义。
和建强 摄影报道

近日,山西综改示范区中小企业产业园项目(二期)建设现场,机械轰鸣作响,运输车辆不断,人员穿梭忙碌,16栋建筑二次结构砌筑全部完成。

“一阶段第一标段7栋混凝土厂房外墙保温施工全部完成,窗框安装全部完成,外墙真石漆喷涂完成50%;第二标段9栋混凝土厂房二次结构砌筑全部完成。”现场施工负责人介绍,园区项目(二期)占地面积约540亩,规划总建筑面积约53万平方米。建设过程中,园区应用了多项技术革新,走上了绿色低碳技术应用的前列。

2021年12月,山西综改示范区中小企业产业园正式开园运营。园区重点围绕智能制造、信息技术、健康医药、新材料产业,构建新兴产业动态生态链条,引进优秀专业运营团队,做优物业、餐饮、公寓等基本保障服务,以租并举的原则满足企业多元化需求,并设立了“一站式”服务大厅,实行“一对一”管家式服务,精心搭建商务代办、金融助力、政策对接、资源推介、营销服务、技术支持六大服务平台,为企业提供“零妨碍、低成本、高效率”的营商环境。
(高朋)

山西综改示范区中小企业产业园:抢抓项目施工“黄金期”全面完成二次结构砌筑